



聚餐旺季到来,街头巷尾浓浓烟火气

申城年末“舌尖消费”热力足

稳中求进激发活力

本报记者 张钰芸

临近年末,申城餐饮行业迎来消费旺季,街头巷尾都是浓浓烟火气。推开火锅店的大门,融融暖意扑面而来,拂去热气才见座无虚席;三五好友相约烧烤店,新鲜肉串在烤盘上滋滋作响;捧在手里,暖在胃里,热饮也成为消费者的冬日必选项。从老字号到新餐饮,各家餐饮门店在用餐高峰时段排起了长队,叫号声起伏不断,依旧是实体商业的流量担当。

人间烟火,冬日寻味,“烟火气”中释放经济活力。国家统计局最新数据显示,2024年11月,全国餐饮收入达5802亿元,同比增长4.0%。中国烹饪协会认为,12月餐饮业的经营预期有明显提升。



■ 思南公馆灯柱上的蛇年福字图案营造迎新氛围

杨建正 摄

排队等位叫号声此起彼伏

“A43请您用餐”“B20,B20顾客在吗”……正值饭点,在百联又一城七八楼的餐饮集中区,叫号声此起彼伏。

“我下午4点不到就来拿号了,然后在商场里逛了一圈,现在过来等叫号。”牛小新烧肉·自助放题是百联又一城里的“人气王”之一。市民毛女士告诉记者,自己拿到的是45号,前台告知约19:00可以入座。

“这家店人气一直很旺,不知道是不是因为‘乐品上海’餐饮消费券的关系,最近两个月感觉人更多了,排队等候的时间也变长了。”她说,朋友抢了一张“500减150”的消费券,特地约上几人聚餐“薅羊毛”。“我在等位区坐了一会儿,发现‘持券’聚会的人还真不少。”

滚烫的锅底,蒸腾的热气,牛肉毛肚一烫,就迫不及待地送入口中……冬季里,火锅也是消费者就餐的热门选择。记者在走访中发现,除了川渝火锅、潮汕火锅、老北京铜锅涮肉,今年还有不少小众的“酸”火锅走红市场,例如海南糟粕醋火锅、贵州酸汤火锅等。

合生汇里的山外面贵州酸汤火锅是进入上海市场不久的新品牌,最近迎来了开业后的第一个冬日旺季。“进入11月以来,饭店的客流量有明显增加。”工作人员

告诉记者,自然发酵出来的热辣酸汤,成为不少食客在寒冷冬天的不二选择,而火锅又很适合年底聚餐的氛围。

在万岛梅赛德斯奔驰店的前台,咨询、预约的来电络绎不绝,登记表上预约信息密密麻麻。“自从发放餐饮消费券,门店客流就增长了30%左右,高峰时需要三四名员工接听电话。”万岛日本料理表示,即便是平日里的周一到周四,店内上座率都能达到95%左右,周末更是要排队等位。

消费券为旺季再添一把火

火热的餐饮消费折射出上海商圈经济热度。原本就是线下流量担当的餐饮业,在消费券的加持下,更是给年末消费市场添了一把火。

“我们商场里有20多家餐厅,可以使用餐饮消费券的品牌超过一半,已经核销了2600多张消费券。”百联又一城市场部负责人告诉记者,在此拉动之下,今年9月中旬至11月中旬,商场餐饮销售额同比增长107%,带动商场客流量增长10%。

“像王品牛排、青鹤谷等平时折扣活动比较少的品牌,用券的数量就特别多。”她表示,以人均消费200元的青鹤谷为例,截至目前已核销了915张餐饮消费券,带动销售额相比去年同期增加了67%,客单价也明显提升。

众积极性,真抓实干、久久为功,加快农业农村现代化步伐,推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火,朝着建设农业强国目标扎实迈进。

会议传达学习了习近平重要指示,讨论了《中共中央、国务院关于进一步深化农村改革、扎实推进乡村全面振兴的意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定了今年“三农”工作取得的成绩,对做好2025年“三农”工作提出明确要求,科学指引“三农”工作从战略上布局、在关键处落子,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。必须深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,以高度的政治自觉坚决抓好贯彻落实,结合实际转化为具体行动和举措。

会议强调,要聚焦学习运用“千万工程”经验,推进乡村全面振兴,集中力量抓好办成一批重点实事,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入。要坚决扛牢保障国家粮食安全重任,持续增强粮食等重要农产品供给保障能力,稳定粮食播种面积,深入推进

为了抓住年末的消费热潮,一批新店也在12月开出或即将亮相。“年底有一波新店开业潮,餐饮方面有蚝客宴、韩宴酱蟹、哆哆的椰子鸡、苏小柳、萨莉亚、成都你六姐等多个品牌,满足家庭消费,还有超级鸟局、浩克冰场等六七家体验式消费品牌也将入驻。”

不仅是正餐消费,西式快餐也感受到了“回暖”。“从今年10月开始,我们感受到了餐饮消费市场的趋稳与复苏。特别是在刚刚过去的11月,汉堡王已经实现了客流量同比去年转正。”汉堡王(中国)投资有限公司首席营销官汤俊章表示,9月底,政府发布了刺激经济的一揽子政策,这是市场回暖的重要原因之一。“从销售数据看,过去6年,我们10月的销售几乎和9月持平。但是今年10月的销售额比9月提升了约5%。这是一个很积极的信号。”

“从我们业内来看,10月是传统消费旺季,11月则是‘小淡季’。但今年11月,在各类促消费政策的拉动下,餐饮市场稳中有进,淡季不淡。”上海市烹饪行业协会副秘书长金培华表示,随着年末消费旺季的到来,接上春节这一波刚性消费需求,申城餐饮业将迎来一年中最忙碌最火爆的日子。“根据我们的调研,会员企业的年夜饭预订早已如火如荼,目前第一批基本上订光了,翻台后的第二批还有少量余额。”

粮油作物大面积单产提升行动,加强农业防灾减灾能力建设,确保粮食稳产丰产。强化耕地保护和质量提升,严格耕地占补平衡管理,建立耕地种植用途监测体系,抓好高标准农田建设工程质量和资金安全监管。推进农业科技力量协同攻关,加快科技成果大面积推广应用,因地制宜发展农业新质生产力。健全粮食生产支持政策体系,启动实施中央统筹下的粮食产销区省际横向利益补偿。完善农产品贸易与生产协调机制,推动粮食等重要农产品价格保持在合理水平。构建多元化食物供给体系,扶持畜牧业稳定发展,健全粮食和食物节约长效机制。要毫不松懈抓好巩固拓展脱贫攻坚成果各项工作,提升防止返贫致贫监测帮扶效能,统筹建立农村防止返贫致贫机制和低收入人口、欠发达地区分层分类帮扶制度。要推动乡村产业提质增效,做好“土特产”文章,培育新产业新业态,完善联农带农机制,促进农民增收。要提升乡村规划建设水平,顺应人口变化趋势,推动乡村全面振兴与新型城镇化有机结合,统筹县域城乡规划布局,推动基础设施向农村延伸,提高农村基本公共服务水平,持续改善农村人居环境,加强农村生态环境治理。要着力健全乡村治理体

本报讯(记者 张钰芸)点亮魔都冬日,淮海路商圈迎新亮灯了(见下图)!随着上海香港广场门口的灯光点亮,以“心淮璀璨缤纷冬日”为主题的“2025淮海路商圈新年亮灯活动暨迎新购物嘉年华”日前正式启幕。一系列商旅文展相结合的迎新活动也将随即展开,在淮海路上展现新年新气象,提振消费新氛围。

近年来,以IP文化产品消费为代表的消费新动力,以其独具特色与情绪价值的深度绑定,展现出了与众不同的消费活力。本次亮灯仪式联动知名潮流IP——Line Friends,主打形象“布朗熊”和“可妮兔”现场亮相。本月28日、下月4日、下月11日、下月18日下午,淮海路上将会开展“迎新巡游”,“莎莉鸡”领衔的缤纷巡游队伍将与沿路的游客市民热情互动,同时派发惊喜福袋小礼包,为冬日增添喜庆氛围。

活动期间,思南公馆、上海香港广场、上海K11、淮海755等商业综合体还将带来IP快闪、美陈、特展、促销等一系列活动。

其中,巴黎春天淮海V店带来国家地理“百年魅力·天生出彩”经典影像大展,精选全球摄影师镜头下的女性经典瞬间,呈现女性独特魅力与坚韧力量,邀大家一同走进这场关于美、爱与力量的视觉盛宴。

此外,跨年迎新之际,淮海中路商圈还将推出“潮趣淮海 萌福迎新”系列迎新活动,携手热门IP《冲呀!饼干人:王国》,为市民游客带来跨年期间独有的迎新“大餐”。同时,淮海集团将牵手商圈内众多品牌为消费者献上新春特别礼遇,激发城市消费新动能。



淮海路商圈迎新亮灯啦!

(上接第1版)

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。习近平指出,2024年,我国粮食生产迈上新台阶,农民收入稳步增长,农村社会和谐稳定,为推动经济社会高质量发展提供了基础支撑。做好2025年“三农”工作,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持城乡融合发展,进一步深化农村改革,完善强农惠农富农支持制度,全面推进乡村振兴。要严守耕地红线,高质量推进高标准农田建设,强化农业科技和装备支撑,确保粮食和重要农产品稳产保供。要积极开展乡村富民产业,提高农业综合效益,壮大县域经济,拓宽农民增收渠道,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。要深入学习运用“千万工程”经验,扎实推进乡村建设,繁荣乡村文化,推进移风易俗,建设宜居宜业和美乡村。要加强农村基层党组织建设,提升党建引领基层治理效能。

习近平强调,各级党委和政府要坚持农业农村优先发展,夯实五级书记抓乡村振兴政治责任,充分调动广大党员干部和农民群

系,深入推进抓党建促乡村振兴,持续整治形式主义为基层减负。实施文明乡风建设工程,加强新时代农村精神文明建设,积极开展移风易俗。坚持和发展新时代“枫桥经验”,做好农村矛盾纠纷排查化解,维护农村稳定安宁。要全面落实进一步深化农村改革任务,有序推进第二轮土地承包到期后再延长三十年试点,探索闲置农房通过出租、入股、合作等方式盘活利用的有效实现形式,创新乡村振兴投融资机制,激发乡村振兴动力活力。

会议强调,要加强党对“三农”工作的全面领导,推动学习运用“千万工程”经验走深走实,健全推进乡村全面振兴长效机制。走好新时代党的群众路线,坚持从农村实际出发,尊重农民意愿,发挥农民主体作用,改进工作方式方法,鼓励各地实践探索和改革创新,不断开创乡村全面振兴新局面。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆主持第一次全体会议。

中央农村工作领导小组成员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关金融机构和企业、中央军委机关有关部门负责同志参加会议。